

ŽIVOTOPIS

paní Jarmila Jelínková

Paní Jarmila Jelínková se narodila 11. ledna 1937 v Brně.

Své dětství prožila v Břeclavi. V šesti letech přišla při tragickém požáru o maminku a poté vyrůstala s pěstouny.

V roce 1943 začala chodit do české školy ve Staré Břeclavi, kde jako malé dítě zažívala letecké poplachy.

Pamatuje si, jak měli doma u dveří připravený kufřík se základními potravinami, ošacením a přikrývkami, který si brali při náletech do úkrytu do sklepa k sousedům, nebo když se utíkali schovat do bezpečí do lesa.

Ve vzpomínkách na konec války se vrací k tomu, jak zabili šestnáctiletého vojáka, se kterým se osobně znala. Dlouho jí v uších znělo, jak chlapec volal „mutti, mutti“, což znamená maminko, maminko.

Zažila odsun německých obyvatel, kteří měli Břeclav jako svůj domov. Pro paní Jelínkovou to bylo smutné i proto, že se s německými dětmi kamarádila a hrála si s nimi.

Roku 1946 vítali občané Břeclavi prezidenta Edvarda Beneše při zastávce na jeho cestě vlakem. Milá vzpomínka paní Jelínkové je, jak ji prezident Beneš vzal během přivítání do náruče.

V roce 1952 začala studovat na zdravotní škole ve Znojmě. Po dokončení studia měla štěstí, že dostala umístěnku do svého bydliště a mohla se vrátit do Břeclavi, kde začala pracovat jako školní sestra. Tato práce ji moc bavila, jezdila do okolních vesnic na kole a dělala zdravotní prohlídky žáků škol.

Mezitím se vdala. S manželem se odstěhovali na Slovensko do Žiliny, kde pracovala jako dětská zdravotní sestra v jeslích. Součástí této práce byla i péče o děti v takzvaných týdenních jeslích, kde byly malé děti umístěny od pondělí do soboty, zatímco jejich matky pracovaly v továrně.

V roce 1962 se rodina vrátila zpět do Břeclavi a v roce 1969 se natrvalo přestěhovali do Zlína. Paní Jelínková pak pracovala mnoho let v nemocnici ve Vizovicích.

Mezi její záliby patří celoživotně sportovní činnost a turistika. Jako studentka dělala atletiku, celý život ráda lyžovala. Účastnila se cvičení na Spartakiádách. Se svým manželem chodívala na dlouhé túry do hor s batohy a stanem. S rodinou jezdili každý rok stanovat. Procestovali a poznali spolu také mnoho cizích zemí.

Paní Jelínková má dvě dcery, vnoučata a pravnoučata, ráda tráví čas se svou rodinou. Ve svých 87 letech je stále aktivní, chodí cvičit a ráda jezdí na výlety.